
  
 

 
 

 
 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा �वक�प कब�ी खेल स ेसंबं�धत ह?ै
 (ए) AKFI - (वैक��पक 4)

 
(बी) AIKF - (वैक��पक 1)

 
(सी) फ�फा - (वैक��पक 2)

 
(डी) बीसीसीआई - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

भारतीय रा�ीय कां�ेस क� �थापना __________ म� �ई थी।
 (ए) 1885 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 1950 - (वैक��पक 2)

 
(सी) 1889 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 1947 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन एक आण�वक अखंड ह?ै
 (ए) �लोरीन - (वैक��पक 3)

 
(बी) ऑ�सीजन - (वैक��पक 4)

 
(सी) स�फर - (वैक��पक 1)

 
(डी) आग�न - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 9 1.00

बुकमाक�  

    

इनम� स ेकौन अंडमान और �नकोबार ��प समूह को अलग करता ह?ै
 (ए) आठ �ब�� बे - (वैक��पक 4)

 
(बी) डंकन का संकरा रा�ता - (वैक��पक 3)

 
(सी) दस �ड�ी ��क - (वैक��पक 1)

 
(डी) कोको बे - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 10 1.00

बुकमाक�  

    

�य रोग और ट�बी रोग _____ के कारण होता है।
 (ए) �ोटोजोआ - (वैक��पक 2)

 
(बी) कवक - (वैक��पक 4)

 
(सी) वायरस - (वैक��पक 3)

 
(डी) बै�ट��रयल - (वैक��पक 1)
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�� सं�या 11 1.00

बुकमाक�  

    

घष�ण के कारण एक �सर ेके संपक�  म� दो सतह� क� सापे� ग�त _____ है।
 (ए) शा�मल हो रही है - (वैक��पक 1)

 
(बी) बढ़ता है - (वैक��पक 4)

 
(सी) कोई प�रणाम नह� - (वैक��पक 3)

 
(डी) संघष� - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 12 1.00

बुकमाक�  

    

कोल� झील ___________ के ��कोण म� पाई जाती है।
 (ए) गंगा और महानद� - (वैक��पक 1)

 
(बी) गोदावरी और कृ�णा - (वैक��पक 3)

 
(सी) महानद� और गोदावरी - (वैक��पक 2)

 
(डी) कृ�णा और कावेरी - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या १ 1.00

बुकमाक�  

    

लोकसभा म� �कतन ेए�ंलो-इं�डयन सद�य मनोनीत �कए जा सकत ेह�? 
 (ए) 2 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 5 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 4 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 3 - (वैक��पक 1)

 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  

    

य�द �कसी ��� को दोन� संसद भवन के �लए चुना जाता है, तो उस ��� को घर के वां�छत हॉल _____ के भीतर काम करन ेके बारे
म� सू�चत �कया जाना चा�हए।

 (ए) 30 �दन - (वैक��पक 3)
 

(बी) 10 �दन - (वैक��पक 1)
 

(सी) 14 �दन - (वैक��पक 2)
 

(डी) 7 �दन - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 15 1.00

बुकमाक�  

    

को�शका के ना�भक का आ�व�कार �कसन े�कया था?
 (ए) रॉबट� �क - (वैक��पक 1)

 
(बी) अले�ज�डर �ले�म�ग - (वैक��पक 4)

 
(सी) एथंोनी वान लीघेनोक - (वैक��पक 3)

 
(डी) रॉबट� �ाउन - (वैक��पक 2)

 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  

    



अशोक �तंभ �स�ह कहाँ है? 
 (ए) सांची - (वैक��पक 1)

 
(बी) सारनाथ - (वैक��पक 3)

 
(सी) पाट�लपु� - (वैक��पक 2)

 
(डी) महरौली - (वैक��पक 4)

 

�� सं .१.1 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा एक लकड़ी क� लुगद� पर रासाय�नक ��त��या� �ारा बनाया गया फाइबर ह?ै 
 (ए) पॉ�लए�टर - (वैक��पक 4)

 
(बी) नायलॉन - (वैक��पक 3)

 
(सी) बैग - (वैक��पक 1)

 
(डी) रेयान - (वैक��पक 2)

 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  

    

�रयो पैरा�ल��पक 2016 म�, पहली भारतीय म�हला पैरालं�पक पदक क� पदक �वजेता द�पा म�लक न ेकौन सा पदक जीता? 
 (ए) तांबा - (वैक��पक 1)

 
(बी) रजत - (वैक��पक 3)

 
(सी) सोना - (वैक��पक 2)

 
(डी) कां�य - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 19 1.00

बुकमाक�  

    

द��ण भारतीय मं�दर� के �वेश �ार को __________ कहा जाता है।
 (ए) गोपुर - (वैक��पक 4)

 
(बी) घर - (वैक��पक 2)

 
(सी) �वमान - (वैक��पक 1)

 
(डी) अंत�र� - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 20 1.00

बुकमाक�  

    

"भ�व�य क� पी�ढ़य� क� ज�रत� को पूरा करन ेक� �मता को ध�का �दए �बना, वत�मान पीढ़� क� ज�रत� को पूरा करन ेक� �मता
�वक�सत करना" - इस वा�य को �या समझाता है?

 (ए) कम �वकास - (वैक��पक 4)
 

(बी) सतत �वकास - (वैक��पक 2)
 

(सी) आ�थ�क �वकास - (वैक��पक 3)
 

(डी) आ�थ�क �वकास - (वैक��पक 1)
 

�� सं। २ 1.00

बुकमाक�  

    

सापे� घन�व इकाई �या है?
 (ए) कोई इकाई - (वैक��पक 4)

 
(बी)



�कलो एम 
-1

 - (वैक��पक 3)
 

(सी)
�कलो एम 

-2
 - (वैक��पक 2)

 
(डी)

�कलो एम 
-3

 - (वैक��पक 1)
 

�� सं। २ 1.00

बुकमाक�  

    

�द�ली के �न�न�ल�खत म� स े�कस लोक��य सु�तान न ेअलाई दरवाजा का �नमा�ण �कया था?
 (ए) �फरोजशाह तुगलक - (वैक��पक 2)

 
(बी) अलाउ��न �खलजी - (वैक��पक 1)

 
(सी) मुह�मद �बन तुगलक - (वैक��पक 3)

 
(डी) बलबन - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या २ .३ 1.00

बुकमाक�  

    

बफ�  का नमक ______ होता है।
 (ए) 273.15 K - (वैक��पक 3)

 
(बी)

273.15 
o
 F - (वैक��पक 2)

 
(सी)

273.15 
o
 C - (वैक��पक 1)

 
(डी)

273.15 
ओ

 आर - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 24 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा ��नया का सबस ेबड़ा झरना है?
 (ए) योसेमाइट फॉ�स - (वैक��पक 1)

 
(बी) नूह का झरना - (वैक��पक 2)

 
(सी) भूरा झरना - (वैक��पक 3)

 
(डी) एजंल फॉ�स - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 25 1.00

बुकमाक�  

    

स�यमेव जयत ेश�द �कस उप�नषद म� है?
 (ए) मुंडकोप�नषद - (वैक��पक 3)

 
(बी) छा�दो�योप�नषद - (वैक��पक १)

 
(सी) कठोप�नषद - (वैक��पक 4)

 
(डी) उप�नवेशण - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 24 1.00

बुकमाक�  

    

ओलं�पक पदक �वजेता सुशील कुमार �कस खेल से जुड़े ह�? 
 (ए) शू�ट�ग - (वैक��पक 3)

 
(बी) भारो�ोलन - (वैक��पक 1)



(सी) मु�केबाजी - (वैक��पक 4)
 

(डी) कु�ती - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या .२.2 1.00

बुकमाक�  

    

नम�दा नद� �कस �थान से �नकलती ह?ै
 (ए) अमरकंटक - (वैक��पक 4)

 
(बी) मालवा पठार - (वैक��पक 3)

 
(सी) बघेलखंड - (वैक��पक 2)

 
(डी) बुंदेलखंड - (वैक��पक 1)

 

�� सं। २.2 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा शहर लोहे और इ�पात क� ��नया क� राजधानी के �प म� जाना जाता ह?ै 
 (ए) �पट्सबग� - (वैक��पक 1)

 
(बी) मा�को - (वैक��पक 2)

 
(सी) �टा�रयो - (वैक��पक 4)

 
(डी) लंदन - (वैक��पक 3)

 

�� सं। २ ९ 1.00

बुकमाक�  

    

भारत म� �कस नद� पर सबस ेऊंचा झरना पाया जाता ह?ै
 (ए) कावेरी - (वैक��पक 3)

 
(बी) पे�रयार - (वैक��पक 1)

 
(सी) दामोदर - (वैक��पक 4)

 
(डी) शरवती - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या .30 1.00

बुकमाक�  

    

मौ�लक अ�धकार� म� समानता का अ�धकार �या है? 
 (ए) �ल�ग समानता - (वैक��पक 4)

 
(बी) कानून के सम� सभी लोग समान ह� - (वैक��पक 1)

 
(सी) समान समुदाय के लोग समान ह� - (वैक��पक 2)

 
(डी) सामा�जक गणुव�ा के आधार पर समानता - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या ३ 1.00

बुकमाक�  

    

महाबलीपुरम म� ��स� समु� तट का �नमा�ण �कसने �कया था?
 (ए) नर�स�हवम�न I - (वैक��पक 1)

 
(बी) राज�� चोल - (वैक��पक 2)

 
(सी) आ�द�य का�रकलन - (वैक��पक 4)

 
(डी) नर�स�हवम�न II - (वैक��पक 3)

 



�� सं। ३ 1.00

बुकमाक�  

    

_________ को धा�म�क �वतं�ता द� गई है। 
 (ए) केवल अ�पसं�यक - (वैक��पक 3)

 
(बी) केवल ब�मत - (वैक��पक 2)

 
(सी) सभी भारतीय नाग�रक - (वैक��पक 4)

 
(डी) केवल �व�श� समुदाय - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या ३ 1.00

बुकमाक�  

    

लाल �म�� का लाल रंग _____________ के कारण होता है।
 (ए) फे�रक ऑ�साइड - (वैक��पक 1)

 
(बी) फॉ�फोर ऑ�साइड - (वैक��पक 3)

 
(सी) �स�लकॉन ऑ�साइड - (वैक��पक 4)

 
(डी) पोटे�शयम ऑ�साइड - (वैक��पक 2)

 

�� सं .३४ 1.00

बुकमाक�  

    

पहली साव�भौ�मक प�रषद कब भरी गई थी?
 (ए) 1873 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 1839 - (वैक��पक 2)

 
(सी) 1883 - (वैक��पक 4)

 
(डी) 1893 - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या ३ .५ 1.00

बुकमाक�  

    

अथ�शा�� म� वैक��पक काय��म का अथ� �या है?
 (ए) द�घ�का�लक योजना - (वैक��पक 4)
 

(बी) लघु अव�ध योजना - (वैक��पक 1)
 

(सी) वा�ष�क योजना - (वैक��पक 3)
 

(डी) �लाइ�ड�ग योजना - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 3 .6 1.00

बुकमाक�  

    

नत�क� क� कां�य ��तमा �कस मीनार म� पाई जाती ह?ै
 (ए) कालीबंगा - (वैक��पक 4)

 
(बी) लोथल - (वैक��पक 3)

 
(सी) मेड-अप - (वैक��पक 1)

 
(डी) मोहनजोदडो - (वैक��पक 2)

 

�� सं। ३ 1.00

बुकमाक�  

    

शु� अपने अ� के _____ स े_____ तक घूमता है।
 (ए) उ�र, द��ण प��म - (वैक��पक 3)



(बी) उ�र, द��ण - (वैक��पक 2)
 

(सी) पूव�, प��म - (वैक��पक 4)
 

(डी) प��म, पूव� - (वैक��पक 1)
 

�� सं। ३.3 1.00

बुकमाक�  

    

धम��नरपे� रा�य का �या अथ� है?
 (ए) ब�भाषी - (वैक��पक 4)

 
(बी) बस एक धम� का पालन करना - (वैक��पक 1)

 
(सी) स�दय�करण - (वैक��पक 2)

 
(डी) सुर��त - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या ३ ९ 1.00

बुकमाक�  

    

भारतीय अथ��व�था म� �यु� �णाली कौन सी है?
 (ए) साव�ज�नक �े� - (वैक��पक 2)

 
(बी) पूंजी अथ��व�था - (वैक��पक 3)

 
(सी) �नजी �े� - (वैक��पक 1)

 
(डी) �म��त अथ��व�था - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 40 1.00

    

रा�य का रा�यपाल कौन है?
 (ए) मं�ी प�रषद - (वैक��पक 1)

 
(बी) संसद - (वैक��पक 2)

 
(सी) कै�बनेट - (वैक��पक 3)

 
(डी) संसद�य स�म�तया ं- (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�  

    

��नया का __________ सव��च �शखर है।
 (ए) कंचनगंगा पव�त - (वैक��पक 1)
 

(बी) �क�लमंजारो पव�त - (वैक��पक 2)
 

(सी) सलाद पव�त - (वैक��पक 4)
 

(डी) माउटं एवरे�ट - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 4 .2 1.00

बुकमाक�  

    

योग के �कार� म�, अध�-प�ासन क� ��थ�त �या है?
 (ए) कबूतर - (वैक��पक 1)

 
(बी) �ट�ी - (वैक��पक 2)

 
(सी) आधा �लली - (वैक��पक 3)

 
(डी) म�ढक - (वैक��पक 4)

 



�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�  

    

य�द संसद अनुमोदन नह� करती है, तो अ�यादेश क� अ�धकतम अव�ध __________ है।
 (ए) 6 महीने - (वैक��पक 1)

 
(बी) असीम - (वैक��पक 4)

 
(सी) 6 महीन ेऔर 6 स�ताह - (वैक��पक 2)

 
(डी) 1 वष� - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 44 1.00

बुकमाक�  

    

वा�तुकला म�, पंचायत शैली __________ श�द से संबं�धत है।
 (ए) शहर - (वैक��पक 3)

 
(बी) बांध - (वैक��पक 4)

 
(सी) कैसल - (वैक��पक 1)

 
(डी) मं�दर - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 45 1.00

बुकमाक�  

    

आट� �फ़�ट आ�ट���टक �ज�ना��टक �कस कंपनी से जुड़ा है?
 (ए) डे�वस कप - (वैक��पक 1)

 
(बी) �व� चैल�ज कप - (वैक��पक 3)

 
(सी) चकमा दे रहा कप - (वैक��पक 4)

 
(डी) अजलान शाह कप - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 4 .6 1.00

बुकमाक�  

    

रा�य प�रषद को __________ भी कहा जाता है।
 (ए) लोग� का घर - (वैक��पक 1)

 
(बी) वैक��पक - 4

 
(सी) रा�य� क� प�रषद - (वैक��पक 2)

 
(डी) संसद - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या ४ ..4 1.00

बुकमाक�  

    

एक मु�ा क� मु�ा क� तुलना म� मू�य को _____________ कहा जाता है।
 (ए) शु�क - (वैक��पक 3)

 
(बी) सीमा शु�क - (वैक��पक 4)

 
(सी) अंतरा��ीय बैल�स शीट - (वैक��पक 2)

 
(डी) �वदेशी मु�ा मु�ा �व�नमय दर - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�  

    

"राइडर" श�द �कस खेल / खेल से जुड़ा है?

(
)



(ए) ��केट - (वैक��पक 3)
 

(बी) कब�ी - (वैक��पक 4)
 

(सी) �जमना��टक - (वैक��पक 2)
 

(डी) टे�नस - (वैक��पक 1)
 

�� सं .4 9 1.00

बुकमाक�  

    

खजुराहो म� कंद�रया महादेव मं�दर भगवान ___________ को सम�प�त है।
 (ए) �� - (वैक��पक 3)

 
(बी) �व�ण ु- (वैक��पक 2)

 
(सी) शंकर - (वैक��पक 1)

 
(डी) कृ�णा - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 50 1.00

बुकमाक�  

    

�व�ीय सहायता _____________ �ारा �नयं��त क� जाती है।
 (ए) भारतीय �टेट ब�क - (वैक��पक 3)

 
(बी) �रज़व� ब�क - (वैक��पक 4)

 
(सी) औ�ो�गक ब�क - (वैक��पक 1)

 
(डी) यू�नयन ब�क ऑफ इं�डया - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या ५ 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत वा�य� को पढ़�  और नीचे �दए गए �� का उ�र द�। 
 A @ B A, B का प�त ह ै

 A # B, A क� प�नी है। 
 क $ ख A का भाई है। 

 A% B, A और B क� बहन है। 
  

M $ N% O @ P इस समीकरण म� M's P के बीच �या संबंध है?
 (ए) भाई - (वैक��पक 3)

 
(बी) मे�ना / डार - (वैक��पक 4)

 
(सी) ला�हनी / नंदन - (वैक��पक 1)

 
(डी) चचेरे भाई - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या ५ .२ 1.00

बुकमाक�  

    

�दए गए आंकड़े म� �कतन ेवग� ह�?
 



 (ए) 8 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 10 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 14 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 12 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या ५ .३ 1.00

बुकमाक�  

    

�ृंखला म� �न�न�ल�खत सं�या� को पहचान�। 
 3, 7, 19, 55, 163,?

 (ए) 379 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 487 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 478 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 326 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या .54 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत �वक�प� म� �दए गए ��-छ�व के उ�चत ��त�ब�ब को पहचान�।
 

 (ए)

 - (वैक��पक 3)
 

(बी)

 - (वैक��पक 2)
 

(सी)

 - (वैक��पक 4)
 

(डी)



 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या ५ 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत पांच म� स ेचार म� एक �न��त समानता होती ह,ै इस�लए एक समूह बनता है। इस�लए पता नह� �क आप समूह म� नह� ह�। 
 एनपी, एमज,े सीई, �यूएस, ए�सजेड

 (ए) QS - (वैक��पक 3)
 

(बी) एनपी - (वैक��पक 1)
 

(सी) XZ - (वैक��पक 4)
 

(डी) एमजे - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या ५ .६ 1.00

बुकमाक�  

    

द� गई जानकारी को �यान स ेपढ़�  और नीच े�दए गए �� का उ�र द�। 
 दो समानांतर चतुभु�ज म� से ��येक म�, आठ म� स ेचार ��� इस तरह स ेबैठे ह� �क पड़ो�सय� म� समान अंतर है। 

 कतार म� - 1, एम, एन, ओ और पी बैठे ह�, और चेहरे सभी द��ण म� ह�। 
 कतार म� - 2, E, F, G और H बैठे ह� और व ेसभी उ�र क� ओर ह�। 

 इस�लए, द� गई बैठक �व�था म�, ��येक कतार का चेहरा �सरी पं�� म� आता है। 
 i) E, G के दा� ओर तीसरे �थान पर बैठा ह ैऔर इसका चेहरा M के सामने आता है 

 ii) P और N पड़ोसी पड़ोसी ह�। 
 iii) O, G के चेहर ेका सामना नह� करता है। 

 iv) F, G के दा� ओर बैठा है और इसका चेहरा P के सामन ेआता है।
  

य�द N ने O के साथ अंत�र� का आदान-�दान �कया ह ैऔर P न ेM के साथ अंत�र� का आदान-�दान �कया है, तो H के बगल म� कौन
बैठा है?

 (ए) एन - (वैक��पक 3)
 

(बी) एम - (वैक��पक 4)
 

(सी) पी - (वैक��पक 2)
 

(डी) ओ - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या ५.5 1.00

बुकमाक�  

    

पहले जोड़े के तक�  को �यान म� रखते �ए, एक �वक�प चुन� �जसम� �� �च� के �थान पर एक ही तक�  हो। 
 शेर: डेन :: मधुम�खी ??

 (ए) ��थर - (वैक��पक 1)
 

(बी) छ�ा - (वैक��पक 4)
 

(सी) शावक - (वैक��पक 3)
 

(डी) बैरो - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या ५ 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, एक �सरे के साथ एक संबंध देन ेवाले दो कथन ह�, और प�रणाम i, ii, iii �दए गए ह�। सभी कथन� को स�य मानते �ए, पता
कर� �क कौन स े�न�कष� �न��त �प से स�य ह�। 

 

www.exammix.com



 
कथन: P <Q> R> O; T <M> U <P 

 �न�कष�: 
 i) M> R 
 ii) Q) o 
 iii) U <R
 (ए) केवल iii) - (वैक��पक 3)

 
(बी) केवल i) और iii) - (वैक��पक 2)

 
(सी) केवल i) और ii) - (वैक��पक 1)

 
(डी) सभी तक� संगत ह�। - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या ५ ९ 1.00

बुकमाक�  

    

जैसा �क �च� म� �दखाया गया ह,ै फेश का ��येक पृ� A, B, C, D, E और F अ�र स ेछपा होता है। ए च�र� के �खलाफ साइड पेज पर
�या छपा ह?ै

 

 (ए) एफ - (वैक��पक 1)
 

(बी) सी - (वैक��पक 3)
 

(सी) डी - (वैक��पक 4)
 

(डी) बी - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 60 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, तीन �न�कष� के बाद तीन �न�कष� �दए गए ह�। आपको यह मान लेना ह ै�क कथन म� सब कुछ स�य ह,ै और �फर दो �न�कष�
को समवत� �प स े�लया जाना ह ैऔर बयान म� द� गई जानकारी के उ�चत संदेह के बाद, �नण�य ल� �क कौन सा �न�कष� कथन के �लए
�ासं�गक है। 

  
कथन: कुछ जेट �फ ह�। �ै�शन रैक नह� है। कुछ कैब जेट ह�। 

 �न�कष�: 
 i) कुछ कैब �ंप ह�। 

 ii) कुछ ट�ट्स जेट ह�। 
 iii) सभी जेट कैब ह�।

 (ए) सभी तक� संगत ह�। - (वैक��पक 3)
 

(बी) केवल i) और iii) - (वैक��पक 2)



(सी) केवल i) और ii) - (वैक��पक 1)
 

(डी) कोई ता�क�क नह� ह�। - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या ६१ 1.00

बुकमाक�  

    

द� गई जानकारी को �यान स ेपढ़�  और नीच े�दए गए �� का उ�र द�। 
 दो समानांतर चतुभु�ज म� से ��येक म�, आठ म� स ेचार ��� इस तरह स ेबैठे ह� �क पड़ो�सय� म� समान अंतर है। 

 कतार म� - 1, एम, एन, ओ और पी बैठे ह�, और चेहरे सभी द��ण म� ह�। 
 कतार म� - 2, E, F, G और H बैठे ह� और व ेसभी उ�र क� ओर ह�। 

 इस�लए, द� गई बैठक �व�था म�, ��येक कतार का चेहरा �सरी पं�� म� आता है। 
 i) E, G के दा� ओर तीसरे �थान पर बैठा है और इसका चेहरा M के सामने आता है 

 ii) P और N पड़ोसी पड़ोसी ह�। 
 iii) O, G के चेहर ेका सामना नह� करता है। 

 iv) F, G के दा� ओर बैठा है और इसका चेहरा P के सामन ेआता है। 
  

P के बा� ओर कौन बैठा है?
 (ए) ओ - (वैक��पक 3)

 
(बी) �वपरीत जी - (वैक��पक 2)

 
(सी) एम - (वैक��पक 1)

 
(डी) एफ के सामन ेका सामना करना पड़ - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�  

    

पहले जोड़े के तक�  को �यान म� रखत े�ए, एक �वक�प चुन� �जसम� �� �च� के �थान पर एक ही तक�  हो। 
 �ूण: �ूण�व�ान :: मौसम: ??

 (ए) ऑयोलॉजी - (वैक��पक 2)
 

(बी) मे�ोलॉजी - (वैक��पक 3)
 

(सी) साइटोलॉजी - (वैक��पक 4)
 

(डी) मौसम �व�ान - (वैक��पक 1)
 

�� सं। ३ 1.00

बुकमाक�  

    

�ृंखला म� �न�न�ल�खत सं�या� को पहचान�। 
 15, 26, 56, 108, 220 ,?

 (ए) 546 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 444 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 660 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 436 - (वैक��पक 1)
 

�� स ं.64 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, एक ��तलेख �दया गया ह ैऔर एक बयान नीच े�दया गया है। �दए गए अंश� को �यान से पढ़�  और �दए गए अंश के आधार पर
कथन का चयन कर�।

  
केरल म� आजी�वका के नुकसान और �ध उ�पादन म� कमी के कारण हर साल भारी �व�ीय नुकसान, जीवन क� हा�न और �ध क� हा�न
हो रही है। इसके अलावा, रा�य सरकार पश ुउ�पाद� क� �सं�करण और खरीद करन ेम� असमथ� है और रा�य को भारी �व�ीय नुकसान
�आ है। यह भ�व�यवाणी क� गई थी �क एफएमडी के कारण देश को सालाना 4000 करोड़ स ेअ�धक का नुकसान हो रहा है। इस



��थ�त म�, केरल सरकार ने अपन ेरा�य म� इस भयानक बीमारी को �नयं��त करने के �लए मजबूत �नण�य �लए थे। इतनी बड़ी प�रयोजना
को लाग ूकरन ेके �लए रा�य को �व�ीय सहायता नह� �मलने के कारण, यह �नण�य �लया गया �क NDDB को रा�ीय डेयरी �वकास बोड�
(NDDB) जैस ेबाहरी संगठन� से बु�नयाद� ढाँचा और �व�ीय सहायता �दान करने के �लए कहा जाए। सरकार के �तर पर लगातार चचा�
के बाद,

  
कथन: नेशनल डेयरी डेवलपम�ट बोड� (NDDB) ने बु�नयाद� ढाँचा और �व�ीय सहायता देन ेसे इनकार कर �दया है। 

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेसही �वक�प का चयन कर�। 

 A - कथन �न��त �प से स�य है। 
 बी - बयान शायद सच है। 

 सी - �दए गए कथन स ेसही �वक�प का �नधा�रण नह� �कया जा सकता है। 
 डी - �वधान �न��त �प स ेगलत है।

 (ए) ए - (वैक��पक 1)
 

(बी) डी - (वैक��पक 4)
 

(सी) बी - (वैक��पक 2)
 

(डी) सी - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 65 1.00

बुकमाक�  

    

�ृंखला म� �न�न�ल�खत सं�या� को पहचान�। 
 109, 133, 181, 253, 349,?

 (ए) 445 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 458 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 474 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 469 - (वैक��पक 3)
 

�� सं .६६ 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत पांच म� स ेचार म� एक �न��त समानता होती है, इस�लए एक समूह बनता है। इस�लए पता नह� �क आप समूह म� नह� ह�। 
 मेज, कुस�, मेज, कार, खाट

 (ए) डे�क - (वैक��पक 4)
 

(बी) कुट�र - (वैक��पक 1)
 

(सी) कुस� - (वैक��पक 2)
 

(डी) कार - (वैक��पक 3)
 

�� सं .६.6 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत पांच म� स ेचार म� एक �न��त समानता होती है, इस�लए एक समूह बनता है। इस�लए पता नह� �क आप समूह म� नह� ह�। 
 ट�, ई, ए, य,ू ओ

 (ए) ए - (वैक��पक 3)
 

(बी) ई - (वैक��पक 2)
 

(सी) ट� - (वैक��पक 4)
 

(डी) ओ - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�  

    



एक �वशेष कोड भाषा म�, 'TOMATO' श�द को 'ZUSGZU' के �प म� �लखा जाता ह,ै उस भाषा म� 'CITRIC' श�द कैस े�लखा
जाएगा?

 (ए) IOZXOI - (वैक��पक 3)
 

(बी) OIZXIO - (वैक��पक 4)
 

(सी) JOZXOJ - (वैक��पक 2)
 

(डी) IOZXIO - (वैक��पक 1)
 

�� सं। ६ ९ 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, दो कथन� के बाद दो �न�कष� I और ii �दए गए ह�। आपको यह मान लेना ह ै�क कथन म� सब कुछ स�य है, और �फर दो
�न�कष� को समवत� �प स े�लया जाना है और बयान म� द� गई जानकारी के उ�चत संदेह के बाद, �नण�य ल� �क कौन सा �न�कष� कथन
के �लए �ासं�गक है। 

  
कथन: सभी र�न कड़वे ह�। कुछ �प�प�स ह�। 

 �न�कष�: 
 i) कुछ र�न �कनारे पर ह�। 

 ii) कुछ सफेद र�न ह�। 
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� सही �वक�प चुन�: 
 (ए) मेर ेपास एकमा� �न�कष� ता�क�क है। 

 (बी) केवल �न�कष� ii ता�क�क है। 
 (C) i या ii ता�क�क है। 

 (D) i और ii ता�क�क नह� ह�। 
 (ई) i और ii दोन� तक� संगत ह�।
 (ए) ई - (वैक��पक 4)

 
(बी) ए - (वैक��पक 1)

 
(सी) बी - (वैक��पक 2)

 
(डी) डी - (वैक��पक 3)

 

�� सं .70 1.00

बुकमाक�  

    

य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा गया ह,ै तो �न�न�ल�खत �वक�प� म� से द� गई आकृ�त क� सही छ�व �या होगी?
 

 (ए)

 - (वैक��पक 3)
 

(बी)

 - (वैक��पक 2)
 

(सी)



 - (वैक��पक 4)
 

(डी)

 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, एक ��तलेख �दया गया है और एक बयान नीच े�दया गया है। �दए गए अंश� को �यान से पढ़�  और �दए गए अंश के आधार पर
कथन का चयन कर�।

  
केरल म� आजी�वका के नुकसान और �ध उ�पादन म� कमी के कारण हर साल भारी �व�ीय नुकसान, जीवन क� हा�न और �ध क� हा�न
हो रही है। इसके अलावा, रा�य सरकार पश ुउ�पाद� क� �सं�करण और खरीद करन ेम� असमथ� है और रा�य को भारी �व�ीय नुकसान
�आ है। यह भ�व�यवाणी क� गई थी �क एफएमडी के कारण देश को सालाना 4000 करोड़ स ेअ�धक का नुकसान हो रहा है। इस
��थ�त म�, केरल सरकार ने अपन ेरा�य म� इस भयानक बीमारी को �नयं��त करने के �लए मजबूत �नण�य �लए थे। इतनी बड़ी प�रयोजना
को लाग ूकरने के �लए रा�य को �व�ीय सहायता नह� �मलने के कारण, यह �नण�य �लया गया �क NDDB को रा�ीय डेयरी �वकास बोड�
(NDDB) जैसे बाहरी संगठन� से बु�नयाद� ढाँचा और �व�ीय सहायता �दान करन ेके �लए कहा जाए। सरकार के �तर पर लगातार चचा�
के बाद,

  
कथन: पशु उ�पाद� के उ�पादन और �नया�त म� असमथ�ता भी रा�य को बड़े �व�ीय नुकसान के �मुख कारण� म� स ेएक है। 

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही �वक�प का चयन कर�। 

 A - कथन �न��त �प स ेस�य है। 
 बी - बयान शायद सच है। 

 सी - �दए गए कथन से सही �वक�प का �नधा�रण नह� �कया जा सकता है। 
 डी - �वधान �न��त �प स ेगलत है।

 (ए) डी - (वैक��पक 4)
 

(बी) सी - (वैक��पक 3)
 

(सी) बी - (वैक��पक 2)
 

(डी) ए - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, कथन के �व�भ� त�व� म� संबंध� को �दखाया गया है। इस कथन के बाद दो �न�कष� �दए गए ह�। 
  

कथन: M = N <O <P> Q 
  

: R �न�कष�: 
 i) M = O 

 ii) 
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� सही �वक�प चु�नए। 
 (ए) मेर ेपास एकमा� �न�कष� ता�क�क है। 

 (बी) केवल �न�कष� ii ता�क�क है। 
 (C) i या ii ता�क�क है। 

 (डी) i और ii ता�क�क नह� ह�, 
 (i) i और ii दोन� ता�क�क ह�।

 

(

ए)



(ए)
बी - (वैक��पक 2)

 
(बी) डी - (वैक��पक 4)

 
(सी) सी - (वैक��पक 3)

 
(डी) ए - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

A, B क� एकमा� बेट� ह ैऔर उसक� प�नी C है। D, C का पु� है। C के A के ब�च� के बीच �या संबंध ह?ै
 (ए) दाद� - (वैक��पक 3)

 
(बी) म� - (वैक��पक 2)

 
(सी) अ�ववा�हत - (वैक��पक 1)

 
(डी) काकू / आटा - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, एक कथन के बाद, दो �न�कष� सं�या i और ii �दए गए ह�। आपको यह मान लेना ह ै�क कथन म� सब कुछ स�य ह,ै और �फर
दो �न�कष� को एक साथ �लया जाना ह ैऔर बयान म� द� गई जानकारी का �नधा�रण करन ेके बाद, �नण�य ल� �क कथन के �लए कौन से
�न�कष� �ासं�गक ह�। 

 कथन: केवल अमीर लोग �सयोल म� रहत ेह�। �कम �सयोल म� रहता है। 
 i) �कम को अमीर होने क� ज�रत है। 

 ii) �कम एक खुशहाल जीवन �तीत करता है। 
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� सही �वक�प चुन�: 
 (ए) मेरे पास एकमा� �न�कष� ता�क�क है। 

 (बी) केवल �न�कष� ii ता�क�क है। 
 (C) i या ii ता�क�क है। 

 (डी) i और ii ता�क�क नह� ह�, 
 (i) i और ii दोन� ता�क�क ह�।

 (ए) ई - (वैक��पक 4)
 

(बी) डी - (वैक��पक 3)
 

(सी) बी - (वैक��पक 2)
 

(डी) ए - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 75 1.00

बुकमाक�  

    

द� गई �ृंखला के �लए �न�न�ल�खत म� स ेकौन सा �वक�प �दया गया ह?ै
 

 (ए)



 - (वैक��पक 4)
 

(बी)

 - (वैक��पक 1)
 

(सी)

 - (वैक��पक 2)
 

(डी)

 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

�दए गए आंकड़े स े�कतन ेआ�क�यन ��कोण बनाए जा सकत ेह�?
 

 (ए) 6 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 3 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 4 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 5 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 7 1.00



बुकमाक�  

    

पहले जोड़े के तक�  को �यान म� रखते �ए, एक �वक�प चुन� �जसम� �� �च� के �थान पर एक ही तक�  हो। 
 P: M :: E: ??

 (ए) एच - (वैक��पक 3)
 

(बी) जी - (वैक��पक 4)
 

(सी) सी - (वैक��पक 2)
 

(डी) बी - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

"म� अपनी प�नी क� बहन का �पता �ं।" तो उस पु�ष क� अप�र�चत प�नी के साथ �या संबंध ह?ै
 (ए) काका / मामा - (वैक��पक 3)

 
(बी) �पता - (वैक��पक 2)

 
(सी) दादाजी - (वैक��पक 1)

 
(डी) ज़ोबोबा - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेसही �वक�प चुनना एक पूण� वग� बनाता है। (य�द आप 3 म� स े5 �च� चुनत ेह�)
 

 (ए) 1,3,4 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 1,4,5 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 1,3,5 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 2,3,4 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 80 1.00

बुकमाक�  

    

द� गई जानकारी को �यान स ेपढ़�  और नीचे �दए गए �� का उ�र द�। 
 दो समानांतर चतुभु�ज म� स े��येक म�, आठ म� स ेचार ��� इस तरह स ेबैठे ह� �क पड़ो�सय� म� समान अंतर है। 

 कतार म� - 1, एम, एन, ओ और पी बैठे ह�, और चेहरे सभी द��ण म� ह�। 
 कतार म� - 2, E, F, G और H बैठे ह� और व ेसभी उ�र क� ओर ह�। 

 इस�लए, द� गई बैठक �व�था म�, ��येक कतार का चेहरा �सरी पं�� म� आता है। 
 i) E, G के दा� ओर तीसर े�थान पर बैठा ह ैऔर इसका चेहरा M के सामने आता ह ै

 ii) P और N पड़ोसी पड़ोसी ह�। 
 iii) O, G के चेहरे का सामना नह� करता है। 

 iv) F, G के दा� ओर बैठा ह ैऔर इसका चेहरा P के सामन ेआता है। 
 



 
�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा जोड़ा एक �सर ेके बगल म� बैठा ह?ै

 (ए) एमएफ - (वैक��पक 2)
 

(बी) पीएफ - (वैक��पक 1)
 

(सी) मु�यालय - (वैक��पक 3)
 

(डी) ईपी - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

�कसी �दए गए �च� क� छ�व-प��त को पूरा करन ेके �लए सही �वक�प का चयन कर�।
 

 (ए)

 - (वैक��पक 4)
 

(बी)

 - (वैक��पक 1)
 

(सी)

 - (वैक��पक 3)
 

(डी)

 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 8 1.00



बुकमाक�  

    

�ृंखला म� �न�न�ल�खत सं�या� को पहचान�। 
 92, 85, 114, 107, 136,?

 (ए) 129 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 165 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 153 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 143 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

एक �वशेष कोड भाषा म� WRAP को 2318116 के �प म� �लखा जाता ह,ै TEXT श�द उस भाषा म� कैस े�लखा जाएगा?
 (ए) 1852318 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 2142421 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 2152421 - (वैक��पक 4)

 
(डी) 2052420 - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

पहले जोड़े के तक�  को �यान म� रखते �ए, एक �वक�प चुन� �जसम� �� �च� के �थान पर एक ही तक�  हो। 
 21362: 77 :: 41238: ??

 (ए) 66 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 88 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 55 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 99 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या .85 1.00

बुकमाक�  

    

द� गई आकृ�त म� �कतनी सीधी रेखाए ँह�?
 

 (ए) 8 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 4 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 12 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 14 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 8 1.00



बुकमाक�  

    

15% ��त वष� (�पये म�) क� वा�ष�क च�वृ�� �याज दर के साथ, 18000 �पये क� रा�श पर 2 साल क� अव�ध के �लए �ा�त रा�श
�ा�त कर�।

 (ए) 24805 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 23805 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 25805 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 22805 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

एक धातु के टुकड़े क� क�मत 115 स ेबढ़कर 138 �पये हो गई। वृ�� का ��तशत �ात क��जए। (% म�)
 (ए) 10 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 20 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 25 - (वैक��पक 4)

 
(डी) 15 - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

जब 45342 को 9 से �वभा�जत �कया जाता है, तो और �या शेष है?
 (ए) 2 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 1 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 0 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 4 - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

एक बॉ�स म� पेन, प��सल और इरेज़र 3: 2: 1 के अनुपात म� ह�। य�द पेन, प��सल और इरेज़र क� क�मत� �मशः 3, 2 और 2 ह�, और
बॉ�स क� लागत 90 ह,ै तो बॉ�स म� पेन क� सं�या ख�च�।

 (ए) 17 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 19 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 16 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 18 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 90 1.00

बुकमाक�  

    

नोट: �न�न पं��याँ परी�ा म� पा� उ�मीदवार� क� सं�या का ��तशत �दखाती ह�, जो 2001 स े2006 के दौरान छह साल क� अव�ध के
दौरान उप��थत उ�मीदवार� क� कुल सं�या क� तुलना म� ह�। 

 



नीचे �दए गए वष� म� स े�कस जोड़े म� पा� उ�मीदवार� के ��तशत म� कम ��तशत अंतर था?
 

 (ए) 2003-2004 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 2004-2005 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 2002-2003 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 2001-2002 - (वैक��पक 1)
 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  

    

इस ेसीधा द�:
 

 (ए) 25 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 23 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 26 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 24 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 9 1.00

बुकमाक�  

    

राम और राज 4: 5 के अनुपात म� ह�। य�द उनक� आय ुका योग 126 ह,ै तो उ�ह� उनक� आय ुस ेअलग कर�।
 (ए) 17 - (वैक��पक 4)

 
(बी) 15 - (वैक��पक 2)

 
(सी) 16 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 14 - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 9 1.00

बुकमाक�  

    

इस ेसीधा द�:
 



 (ए) 0.94 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 0.96 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 0.97 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 0.95 - (वैक��पक 2)
 

�� �मांक ९ .४ 1.00

बुकमाक�  

    

समबा� ��भुज (सेमी 
2
 ) का �े�फल प� लंबाई 30 सेमी के साथ �नकाल�।

 (ए) 224 223 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 226 223 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 2253 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 227 223 - (वैक��पक 4)
 

�� सं। ९ ५ 1.00

बुकमाक�  

    

5 सं�या� का औसत 113 ह,ै एक सं�या के औसत स ेअ�धक होने के बाद भी औसत वही रहता है। पता कर� �क उसम� स े�कतना नंबर
�गरा है।

 (ए) 119 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 117 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 115 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 113 - (वैक��पक 1)
 

�� �मांक 9 1.00

बुकमाक�  

    

इस ेसीधा द�:
 

 (ए) 19 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 16 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 18 - (वैक��पक 3)
 

(
डी)



(डी) 17 - (वैक��पक 2)
 

�� सं। ९ .9 1.00

बुकमाक�  

    

x = 0.5747474, X का अंश �ात कर�।
 (ए) 567/990 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 568/990 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 569/990 - (वैक��पक 4)

 
(डी) 566/990 - (वैक��पक 1)

 

�� सं। ९ .9 1.00

बुकमाक�  

    

650 मीटर लंब ेपुल के एक छोर पर �स�नल को पूरा करन ेम� एक �ेन को 27 सेकंड लगते ह�। अगर उस �ेन को उस पुल को पार करन ेम�
92 सेकंड का समय लगता ह,ै तो उस �ेन क� लंबाई ल�। (मीटर म�)

 (ए) 270 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 250 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 240 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 260 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 99 1.00

बुकमाक�  

    

एक �कानदार ने एक आइटम 104 �पये म� खरीदा और उसे 78 �पये म� बेचा। नुकसान का ��तशत �ात क��जए। (% म�)
 (ए) 25 - (वैक��पक 4)

 
(बी) 10 - (वैक��पक 1)

 
(सी) 15 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 20 - (वैक��पक 3)

 

�� सं .१०० 1.00

बुकमाक�  

    

एक �ेन 33m / s तेज चलती है और 11 सेकंड म� वह एक संकेत को पार कर जाएगी। �फर �ेन क� लंबाई ख�च�। (मीटर म�)
 (ए) 363 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 353 - (वैक��पक 2)

 
(सी) 373 - (वैक��पक 4)

 
(डी) 343 - (वैक��पक 1)

 

�� �मांक 01 1.00

बुकमाक�  

    

रसोई गैस �सल�डर क� क�मत 456 �पये स ेबढ़कर 570 �पय ेहो गई है। एलपीजी �सल�डर� पर खच� होने वाली रा�श को कम करन ेके
�लए �कतन े��तशत क� खपत होनी चा�हए? (% म�)

 (ए) 15 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 20 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 5 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 10 - (वैक��पक 2)
 



�� सं�या 102 1.00

बुकमाक�  

    

12% ��त वष� क� दर स े5 वष� के �लए सामा�य �याज म� �नवेश करन ेके बाद अ�ज�त �याज 3720 �पये है। इस�लए �नवेश क� गई
रा�श (�पए म�) खोज�।

 (ए) 6300 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 6500 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 6400 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 6200 - (वैक��पक 1)
 

�� सं .103 1.00

बुकमाक�  

    

एक आयत क� चौड़ाई 35 सेमी ह ैऔर इसका कान 91 सेमी है। �फर इसक� प�र�ध बनाए।ं (सेमी म�)
 (ए) 218 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 248 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 228 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 238 - (वैक��पक 3)

 

�� सं .104 1.00

बुकमाक�  

    

सबसे बड़ी सं�या �ात कर� जो 54 और 81 म� चल सकती है।
 (ए) 6 - (वैक��पक 4)

 
(बी) 27 - (वैक��पक 1)

 
(सी) 9 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 18 - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 105 1.00

बुकमाक�  

    

नोट: �न�न पं��याँ परी�ा म� पा� उ�मीदवार� क� सं�या का ��तशत �दखाती ह�, जो 2001 स े2006 के दौरान छह साल क� अव�ध के
दौरान उप��थत उ�मीदवार� क� कुल सं�या क� तुलना म� ह�। 

 य�द 2003 और 2005 म� उप��थत उ�मीदवार� क� कुल सं�या 85000 स ेअ�धक थी, तो इन दोन� वष� म� सामू�हक �प स ेयो�य छा��
क� कुल सं�या __________ थी।

 

 (ए) 80000 - (वैक��पक 2)
 

(बी) पया��त जानकारी नह� - (वैक��पक 1)
 

(सी) 45500 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 47500 - (वैक��पक 3)
 



�� सं .106 1.00

बुकमाक�  

    

एक �व�श� रा�श को 6: 5 अनुपात म� 2 भाग� म� �वभा�जत �कया गया है। य�द पहला भाग 48 �पय ेका है, तो कुल रा�श (�पये म�)
�नकाली जाती है।

 (ए) 77 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 88 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 99 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 66 - (वैक��पक 4)
 

Question No.107 1.00
बुकमाक�  

    

25 सेमी और 26 सेमी लंबाई (सेमी 
2 म�

 ) क� प�र�ध वाल ेसमभुज का �े�फल �नकाल�।
 (ए) 325 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 355 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 345 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 335 - (वैक��पक 2)

 

�� सं .108 1.00

बुकमाक�  

    

जब कोई व�त ु117 �पये म� बेची जाती है, तो उस पर 10% क� हा�न होती है। उस व�त ुका �य मू�य (�पए म�) �नकाल�।
 (ए) 140 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 160 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 130 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 150 - (वैक��पक 3)

 

�� सं .109 1.00

बुकमाक�  

    

एक चतुभु�ज क� भुजाए ँ2: 3: 4: 5 अनुपात म� ह� और प�र�ध 112 सेमी है। सबसे छोटा प� �ात क��जए। (सेमी म�)
 (ए) 16 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 18 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 12 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 14 - (वैक��पक 2)

 

�� सं .१० 1.00

बुकमाक�  

    

एक �कानदार ने 80 �पय ेम� एक आइटम खरीदा और उसे 100 �पये म� बेच �दया। लाभ का ��तशत �ात क��जए। (% म�)
 (ए) 20 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 15 - (वैक��पक 1)

 
(सी) 25 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 30 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 11 1.00

बुकमाक�  

    



��तयो�गता जीतन ेके �लए, सवामी को चार परी�ा� म� औसतन 80 अंक चा�हए। पहले तीन परी�ा� म� उसके अंक 68, 78 और 88
ह�। ��तयो�गता जीतन ेके �लए उस ेचौथे टे�ट म� �कतन ेअंक �मलन ेचा�हए?

 (ए) 86 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 90 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 88 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 84 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 12 1.00

बुकमाक�  

    

�यारह �खला�ड़य� क� रा�य �तरीय ��केट ट�म का औसत वजन 70 �कलो�ाम है। जब ��श�क� का वजन इसम� जोड़ा जाता ह,ै तो
औसत वजन 1 �कलो बढ़ जाता है। ��श�क� का वजन �या ह?ै (�कलो म�)

 (ए) 82 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 88 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 84 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 86 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 13 1.00

बुकमाक�  

    

नोट: �न�न पं��याँ परी�ा म� पा� उ�मीदवार� क� सं�या का ��तशत �दखाती ह�, जो 2001 स े2006 के दौरान छह साल क� अव�ध के
दौरान उप��थत उ�मीदवार� क� कुल सं�या क� तुलना म� ह�। 

 य�द 2002 म� यो�य उ�मीदवार� क� सं�या 72000 थी, तो 2002 म� उप��थत उ�मीदवार� क� सं�या �या थी?
 

 (ए) 130000 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 150000 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 120000 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 140000 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 14 1.00

बुकमाक�  

    

सेब��टयन फ़ेटल दौड़ के पहले दौर को 240 �कमी ��त घंटे पर और �सर ेदौर को 360 �कमी ��त घंटे क� ग�त स ेपूरा करता है। पहले
दो राउंड क� औसत ग�त ल�। (�कमी ��त घंटे म�)

 (ए) 277 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 299 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 288 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 311 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 15 1.00



बुकमाक�  

    

एक बॉ�स म� 60 �डटज�ट साबुन होते ह�, उनम� से 36 का उपयोग �कया जाता है। तो बॉ�स म� शेष �डटज�ट साबुन का ��तशत �या है?
(% म�)

 (ए) 40 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 30 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 50 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 60 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 16 1.00

बुकमाक�  

    

४ साल के �लए १२% क� दर स े१२ साल के �लए --४०० / - �पये के साधारण मु�े पर �नवेश करने के बाद (�पये म�) रा�श �नकाल�।
 (ए) 10952 - (वैक��पक 4)

 
(बी) 10852 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 10752 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 10652 - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 17 1.00

बुकमाक�  

    

इसे सीधा द�:
 

 (ए) 22 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 25 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 24 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 23 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 18 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा एक पूण� वग� है?
 (ए) 5329 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 5327 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 5322 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 5328 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 19 1.00

बुकमाक�  

    

80 म� स े66% के 66.67% म� स े25% 4617 है। तो उस सं�या का 40% �या होगा?
 (ए) 18468 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 18668 - (वैक��पक 3)

 

(

सी)



(सी)
18568 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 18768 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या .20 1.00

बुकमाक�  

    

एक पु�तक क� मु��त क�मत 700 �पये ह,ै पु�तक �नमा�ता न ेउस पर 10% क� छूट द� है। य�द वह अभी भी 20% लाभ अ�ज�त करता
है तो पु�तक� क� मूल लागत (�पये म�) �या होगी?

 (ए) 515 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 525 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 535 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 545 - (वैक��पक 4)
 




